

# 自强不息人生路，总会见彩虹

2015 江苏省大学生年度人物事迹汇报材料

朱爱玲，江苏财经职业技术学院 2013 级金融保险专业学生，中共预备党员。代表学校参加全国银行技能大赛获得个人和团体一等奖，江苏省银行技能大赛二等奖，两次荣获“国家励志”奖学金。

## 坎坷的命运，坚定的毅力

她出生在江苏东台的一个小村落，小时候家境普通，但家庭却很温馨。在她四年级那年，健康的妈妈突然被查出了肿瘤，由于家庭贫困，没有更多的钱用于治疗，妈妈不久离开人世。高二那年，厄运再次袭来，为了维持家庭生计，父亲远赴上海打工。在这期间，他们一直保持一周三次的通话。有一个周末，她无意间听到伯父们的嘀咕，才知道是父亲胃出血了。原来胃痛半年之久的父亲，一直舍不得花钱到医院检查治疗，直到胃出血，才被同事送到医院抢救。她终于知道平时电话里父亲那爽朗的笑声中蕴藏了多少、多深的疼痛。

最终，父亲也离她远去。但她没有被困难压倒。她努力的告诫自己，要坚强，要振作起来，勇敢的面对现实，因为家中还有一位 80 岁的奶奶需要照顾，她要撑起这个家。

## 收拾残心，回报社会

由于父亲变故，影响了爱玲的学习，高考发挥失常，没有考上理想的大学，她没有自怨自艾。她坚信，只要努力奋斗，自己还会有改变的机会。到了江苏财经职业技术学院后，她没有向其他同学那样，在感受轻松快乐的大学生活，而是投入到紧张的专业学习中。学校知道她的事情后，向她伸出了援助之手。不仅给她便捷办理了国家助学贷款，还颁发了国家助学金，并安排了一份勤工

助学岗位……。

在校期间，她思想上积极要求进步，不断提高自身的思想政治素养，在大二时，就光荣的加入了中国共产党。她学习刻苦，每次都是班级的一等奖学金获得者。作为班级班长，她很好起到了桥梁作用，不仅做好老师的小助手，还能急同学所需。她每天只休息 6、7 个小时，其余的时间，都奋斗在图书馆、工作岗位以及老师的办公室中。同学都说，“她好像不是我们的同龄人，她很成熟，像一个大姐姐，她通过自己的不懈努力，赢得了所有人的尊重”。

### 夯实根基，实现梦想

罗曼·罗兰曾说过，人生应有两盏灯，一盏是信仰之灯，一盏是理想之灯。梦想，需要自己去打拼。

大二时，学校要组织学生参加全国银行技能大赛，刚开始的时候，大家都不敢参加，因为害怕拿不到奖，而且还会浪费很多业余时间。但是对于爱玲来说，她认为即使拿不到奖，但这也是一次锻炼提高的机会，于是她毅然报名。半年中，她废寝忘食的参加技能培训。不仅放弃了很多业余时间，就连中秋、国庆假期也是在学校度过的。也许就是这种坚持，她和她的小伙伴们，最终获得了全国个人和团体一等奖的优异成绩。

这次国赛，让她学到了许多，“不去尝试，不去努力，你怎么知道你到底会不会成功？同样，不坚持下去，怎么知道自己到底能不能实现自己的人生梦想？”

### 怀梦，铸就美好人生

她不断地朝着自己的梦想努力着，不断地完善自己。通过在校的优异表现，2016 年 1 月，她获得了专转本考试自主推荐名额。可是考试的内容是初级会计，对于她这种金融保险专业的学生来说，初级会计基本没接触过。但是她

没有气馁，在网上买到了初级会计教材，然后再从老师、同学处找到了一些学习视频，清晨 5 点起床，晚上 12 点睡觉，夜以继日的自学起来。皇天不负有心人，她以高分被盐城工学院录取。在得知这一消息后，她抱着年迈的奶奶，高兴的哭了。第二天，她又整理行装，来到上海，找了一份临时工作。因为家里还有 85 岁的奶奶需要她赡养，本科期间的学费、生活费还需要她自己赚取。

奥普斯曾经说过：“一个人可以非常清贫、困顿、低微，但不可以没有梦想。只要梦想一天，只要梦想存在一天，就可以改变自己的处境。”这句话一直写在她的备忘录上，它不断地指引着她一步步地走近梦想，铸就美好的人生。